
                              

COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE
                                                                                                         

 
              Nr.  15 Registro  Delibere                                                  COPIA
                                    

      DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
                                                                                                                                                                             

OGGETTO:  Approvazione  max  emendamento  del  regolamento  del  consiglio
comunale dei ragazzi. Approvazione regolamento integrale — Delibera
di GC. n. 101 del 13.09.2021;

L’anno  DUEMILAVENTIDUE,  il  giorno  22  del  mese  di  Marzo  alle  ore  17:48  sessione
ordinaria , risultano all’appello nominale:

CONSIGLIERI Presenti Assenti

 1   D'ANGELO FILIPPA SI

 2   PECORA SARA SI(remoto)

 3   DRAIA' ANTONINO SI

 4   SCOZZARELLA  ENRICO SI

 5   AUZZINO CARMELO SI

 6   CAPUANO ENRICO        SI

 7   BONANNO LUCA VALERIO SI

 8   TELARO GAETANA SI(remoto)

 9   BIUSO CARLO SI

10  BRUNO ANGELO SI         

11   GRECO FILIPPA     SI

12   SPERANZA GIUSEPPE SI

PRESENTI
   N°  8

ASSENTI
   N° 4

Presiede la seduta il Presidente  Sig. Enrico Scozzarella.-

Partecipa il Segretario Generale  Dott. Andrea Varveri

  

                                                                                                                                                                    

O.d.g.  )Approvazione max emendamento del regolamento del consiglio comunale dei ragazzi. 
Approvazione regolamento integrale — Delibera di GC. n. 101 del 13.09.2021;

Illustra il punto in sintesi la Consigliera  D’Angelo, evidenziando i motivi che hanno spinto alla
stesura di questo Regolamento, pensando anche di modificarne alcuni articoli per meglio adattarlo
alla realtà scolastica della comunità valguarnerese.
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Vista la seduta di I^ Commissione svoltasi in data 25.10.2021, viste le perplessità in merito ad alcuni
articoli  del  Regolamento di  cui prima, si  sottopongono alla  Commissione consiliare le  seguenti
modifiche:

Art. 3

comma 1 inserire classi III e IV della scuola primaria;

comma 2 lettera “e" sostituire “assistenza ai giovani e agli anziani” con “peer education";

comma 3 sostituire "entro 40 giorni" con “entro 30 giorni";

Art. 4

inserire classi III e IV della scuola primaria;

cassare la parte da “Il CCR é formato da...fino a gratuito” sostituendola con le parole “II
CCR é costituito da 12 componenti cosi suddivisi: 4 consiglieri eletti dalla lista degli
alunni  della  scuola primaria  e  8 consiglieri  eletti  dalla  lista  degli  alunni  della  scuola
secondaria di primo grado. II CCR durerà in carica 1 anno.”

Art. 5

inserire classi III e IV della scuola primaria;

cassare le parole “alla stessa classe del consigliere da sostituire” e inserire ”alto stesso
ordine di scuola”.

Art. 6

Cassare tutto l’articolo e sostituirlo con:

Possono essere eletti  Sindaco  e  Consiglieri  del CCR gli alunni  dell’Istituto Comprensivo di Valguarnera
appartenenti  alla  scuola  primaria  e  alla  scuola per ogni ordine di scuola indicato al  comma 1 sarà
presentata una lista con il programma elettorale che verrà presentato agli elettori.

II programma elettorale sarà sottoposto all’attenzione del nucleo di valutazione interno
alla scuola, prima che Io stesso venga reso noto.

Art. 7

Sostituire “della lista della propria classe” con “della lista del proprio ordine di scuola”;

sostituire “2021/2022” con “2022/2023”;

sostituire “plesso scolastico della Scuola Primaria” con “plesso Mazzini”;
cassare da “per gli anni successivi...fino a 31 ottobre”.
sostituire “i due ragazzi che per ogni classe” con “otto consiglieri che hanno riportato un maggior
numero di voti della lista arrivata prima in termini di preferenze e quattro consiglieri che hanno
riportato un maggior numero di voti appartenenti alla lista arrivata seconda in termini di voti”

Art. 8

al secondo rigo aggiungere dopo é convocata “dal Presidente del C.C.” “alla presenza del
Dirigente scolastico e dei suoi Collaboratori”;
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dopo “vengono eletti...” aggiungere e il “Presidente del CCR e 2 collaboratori del Sindaco
i cui nominativi devono appartenere 1 alla lista della scuola primaria e 1 alla lista della
scuola secondaria di 1° grado”;

dopo  “al  secondo  eletto  andrà  l’incarico  di  Vice-sindaco”  aggiungere  “con  votazione
successiva si elegge il Presidente del CCR con le stesse modalità; al secondo, in termini di
preferenze, verrà attribuito il ruolo di Vice-presidente.”

Art. 10

Sostituire  “composto  da  2  persone”  con  “composto  da  3 persone”;
sostituire “un insegnante” con “due insegnanti”;
cambiare “il tutor scolastico” con “i tutor scolastici”. Art. 11

Aggiungere  durata  del gruppo di tutoraggio:  “rimane  in carica  fino a  fine mandato
dell’amministrazione. In caso di dimissioni o decadenza verrà sostituito con le medesime
procedure di nomina”.

Art. 12

Cassare  “durante  l’orario
scolastico
Al secondo capoverso sostituire da “la propria classe ...fino a dei propri insegnanti”

con “gli alunni e gli insegnanti del proprio ordine di scuola”

Il Presidente  mette ai  voti il  maxi-emendamento per alzata e seduta con il seguente
risultato:

Presenti 8 : Unanimità

Il  Presidente  di  seguito pone  ai  voti  il  regolamento  nella  sua  interezza  così  come
modificato.

Presenti 8 : Unanimità

Per  effetto  dell’esito  della  votazione  accertato  con  l’assistenza  degli  scrutatori  Il  Presidente
proclama che :

IL CONSIGLIO COMUNALE DELIBERA

 1) Di approvare il maxi-emendamento al regolamento del consiglio comunale dei ragazzi;

 2) Di approvare il  regolamento integrale del consiglio comunale dei ragazzi così come emendato;
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IL CONSIGLIERE ANZIANO            IL  PRESIDENTE                IL SEGRETARIO  GENERALE
f.to Filippa D’Angelo          f.to Geom. Enrico Scozzarella             f.to  Dott. Andrea Varveri
 

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;  

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é
stata affissa all’Albo pretorio del Comune in data  07.04.2022    per  rimanervi  quindici giorni
consecutivi  ( art. 11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04).

          Valguarnera  Caropepe  ________________

        IL MESSO COMUNALE                                              IL SEGRETARIO COMUNALE
           ____________________                                                __________________________

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44,
pubblicata all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è
divenuta esecutiva il giorno_________________________

•  decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1);

•  a seguito di dichiarazione di immediata esecutività.

          Valguarnera Caropepe   _______________                                                                                  

                                                                                       IL SEGRETARIO COMUNALE
                                                                                       ___________________________             
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